

**Pe scurt.**
**Prioritatea Guvernului britanic este ieșirea din UE**

Prioritatea Guvernului condus de Boris Johnson este ca Marea Britanie să iasă din Uniunea Europeană la 31 ianuarie 2020, a declarat, duminică, ministrul britanic Michael Gove. Gove a declarat pentru postul Sky că Parlamentul va avea ocazia de a vota acordul de ieșire din UE în cel mai scurt timp. Partidul Conservator condus de premierul Boris Johnson a obținut vineri 364 de locuri (43,6%) în Camera Comunelor, față de Partidul Laburist, de opoziție, care a obținut doar 203 locuri (23,25%). Boris Johnson a promis că va face tot ce este posibil pentru ca Marea Britanie să iasă din UE până la 31 ianuarie 2020.

**Acordul pentru Brexit ar trebui votat în Parlament înainte de Crăciun**

Premierul britanic Boris Johnson intenționează să trimită noul acord pentru Brexit în Parlament înainte de Crăciun, a declarat duminică adjunctul ministrului de Finanțe, Rishi Sunak. "Mandatul superior pe care l-am obținut în alegerile acestea este de a duce Brexit la bun sfârșit. Vom ieși din Uniunea Europeană în câteva săptămâni, până la sfârșitul lunii ianuarie. Intenția noastră este ca acordul de retragere să fie votat în Parlament înainte de Crăciun", a declarat Sunak.

**Ce se întâmplă cu Scoția după Brexit**

Liderul Partidului Național Scoțian (SNP), Nicola Sturgeon, l-a avertizat duminică pe premierul britanic Boris Johnson că nu poate ține Scoția în Marea Britanie împotriva voinței sale. Boris Johnson i-a transmis vineri seară lui Sturgeon că se opune unui nou referendum privind independența Scoției, dar liderul de la Edinburgh a cerut respectarea dorinței scoțienilor. „Dacă are impresia că



Nicola Sturgeon

refuzul lui înseamnă încheierea problemei, se înșeală”, a declarat liderul Executivului regional, Nicola Sturgeon. „Nu poți păstra Scoția în uniune împotriva voinței sale. Dacă Marea Britanie va continua să existe va fi doar prin consens. Iar dacă Boris Johnson este încrezător în cazul Marii Britanii, atunci ar trebui să aibă încredere și să permită oamenilor să decidă”, a adăugat aceasta. SNP a câștigat 48 din cele 59 de locuri ale Scoției în Parlamentul britanic în scrutinul parlamentar de joi. Scoția a organizat în anul 2014 un referendum privind independența față de Marea Britanie. Peste 55% dintre scoțieni s-au pronunțat atunci împotriva independenței. În contextul Brexit, rezultatul ar putea fi acum în favoarea independenței.

**Activiștii ecologiști au aruncat cu bălegar în timpul unui protest la Madrid**

**Impas în negocierile privind schimbările climatice**

Mai mulți activiști ecologiști s-au adunat sâmbătă la Madrid pentru a protesta față de impasul în negocierile de la Conferința ONU privind schimbările climatice (COP25), în condițiile în care participanții nu au reușit momentan să ajungă la un compromis privind implementarea Acordului de la Paris. Protestul, organizat de grupul Extinction Rebellion, a avut loc în fața complexului unde are loc conferința ONU, eveniment programat să se încheie vineri, dar care s-a prelungit și sâmbătă, după ce nu s-a reușit să se ajungă la o poziție comună a participanților. Divergențele între participanți au devenit evident în momentul în care s-a trecut la

elaborarea unui proiect de acord la finalul conferinței. Negociatorii lucrează la un acord prin care țările participante să se accepte reduceri suplimentare a emisiilor de carbon. În urma negocierilor de ultim moment, sâmbătă a fost prezentat un proiect de acord, menit să stabilească o cale de implementare a prevederilor Acordului de la Paris privind schimbările climatice. Alden Meyer de la grupul non-profit Uniunea Oamenilor de Știință Preocupați a declarat că "ultima versiune a textului de decizie privind Acordul de la Paris, prezentat de președinția chiliană este total inacceptabilă". "Nu include niciun apel pentru sporirea ambițiilor referitoare la angajamentele țărilor

privind reducerea a emisiilor", a completat Alden Meyer.

Potrivit ONU, 84 de țări au promis că își vor îmbunătăți planurile naționale privind reducerea emisiilor până la sfârșitul anului viitor. 73 de state au transmis că vor stabili o țintă pe termen lung de zero emisii până la jumătatea secolului. Anterior, reprezentanții statelor insulare, unele dintre țările cele mai afectate de riscul creșterii nivelului mării, au criticat țări ca Australia, SUA, Canada, Rusia, India, China și Brazilia pentru impasul în negocieri. Potrivit criticilor, aceste state nu au prezentat planuri revizuite care ar ajuta lumea să limiteze creșterea temperaturilor globale.

**„Ungaria nu mai vrea să fie în linia a doua a Europei“**
**Viktor Orban: Vrem să construim cu România o nouă Europă Centrală**

Premierul Ungariei, Viktor Orban, a declarat, sâmbătă seara, la Timișoara, unde a participat la un spectacol organizat pentru a marca împlinirea a 30 de ani de la Revoluție, că Ungaria este pregătită să construiască, împreună cu vecinii ei, printre care și România, o nouă Europă Centrală. Premierul Ungariei a spus, în discursul rostit la Timișoara, că noua Europă Centrală, pe care Ungaria este pregătită să o construiască împreună cu vecinii ei, printre care și România, ar putea deveni una dintre cele mai competitive regiuni din lume, cu orașe legate între ele cu autostrăzi și trenuri de mare viteză, în care oamenii să aibă locuri de muncă și care s-ar putea confrunța cu problema forței de muncă venite din Europa de Vest. „Dacă vom colabora, acest lucru va deveni posibil și aceasta va fi noua realitate europeană”, a spus prim-ministrul Ungariei, citat de agenția MTI. El a mai precizat că Ungaria nu mai vrea să fie în linia a doua a Europei și vrea să facă parte din țările europene în care este cel

mai bine să trăiești, să crezi, în care mediul este plăcut și vrea să rămână una din țările cu cel mai ridicat grad de siguranță din lume. În opinia sa, aceste obiective pot fi atinse mai ușor împreună cu statele vecine.

Referindu-se la evenimentele de la Timișoara de acum 30 de ani, Viktor Orban a spus că mesajul transmis de timișoreni și de români a fost că popoarele din Europa Centrală își vor recâștiga libertatea chiar cu prețul vieții și că aceste popoare au știut că libertatea nu le va fi dată cadou de marile puteri. „Dacă i-am fi așteptat pe occidentali, am trăi și acum sub ocupația trupelor rusești, am fi membrii Tratatului de la Varșovia și viitorul nostru ar fi decis la congresele Partidului Comunist. Noi însă am vrut să trăim în libertate (...), iar eroii noștri și-au jertfit și sângele pentru ea”, a spus premierul Ungariei. La Timișoara a avut loc sâmbătă seara spectacolul „Libertate 89”, organizat de Consiliul Național al Maghiarilor din Transilvania pentru a marca 30 de ani de la Revoluția din 1989.

**Telegraf**

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

**Șefi departamente:**

Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

**Adresa redacției:**

900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
**Telefon:** 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
**Fax:** 0241.831.708  
**E-mail:** office@telegrafonline.ro  
**Web:** www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agencia de Publicitate  
 Telegraf Advertising:**

Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
**Telefon:** 0241.488.210;  
**Tel/fax:** 0241.672.049, 672.599  
**E-mail:** advertising@telegrafonline.ro  
**Web:** anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0786.958.267